

国内近期发生数起进口食品外包装新冠病毒检测呈阳性事件,
深圳盒马门店全面消杀——

低温、冷链频频中招, 进口冷冻生鲜产品还能吃吗?



广东陆丰近日发现1例新冠肺炎确诊病例,患者为深圳盒马鲜生水贝店品牌推销员。盒马15日发布通知,深圳21家盒马门店暂停营业,进行门店消杀。广东省市场监督管理局局长麦教猛16日表示,广东全面组织对辖区内的盒马鲜生门店、仓库和加工企业开展核酸抽样检测,截至16日8时,除深圳盒马鲜生水贝店的2名人员样本为阳性外,其余均为阴性。

麦教猛同时表示,广东在8月12日已经上线进口冷冻肉制品和水产品的溯源管理信息系统,将有效提高全省追踪溯源效能。

“海鲜”“低温”“冷链”成了当下国内疫情的关键词。8月11日至今,我国已有四地报告从进口生鲜食品外包装样本中检测出新冠病毒。而据不完全统计,自7月以来,国内已有至少10起食品外包装新冠病毒检测呈阳性事件,均与进口冷冻生鲜相关。

为什么新冠病毒总在进口生鲜食品外包装上检测出?进口生鲜食品还能吃吗?如何才能买得安心,吃得放心呢?

10起进口生鲜产品外包装检出新冠病毒

8月13日,陕西省疾控中心报告称在对西安市莲湖区欣海海鲜市场海鲜产品采样核酸检测中,发现一个批次的进口厄瓜多尔冻白虾外包装新冠病毒核酸检测结果呈阳性。

这已经是8月以来我国第四起从进口生鲜产品包装上检测出新冠病毒情况。

据不完全统计,自7月以来,除上述事件,国内已有至少9起食品外包装新冠病毒检测呈阳性事件,均与进口冷冻生鲜相关:7月3日,福建厦门,厄瓜多尔生产的冻南美白虾两个外包装检测出新冠病毒;7月3日,辽宁大连,厄瓜多尔生产的冻南美白虾三个外包装检测出新冠病毒;7月14日,江西萍乡,厄瓜多尔进口冻南美白虾集装箱内壁和外包装检测出新冠病毒;7月14日,重庆沙坪坝区,厄瓜多尔进口冻南美白虾外包装检测出

新冠病毒;7月16日,云南,冻南美白虾外包装表面样本检测出新冠病毒;7月23日,辽宁大连,凯洋海鲜的冷库食品、加工车间、宿舍、食堂等食品和环境的多份样本检测出新冠病毒;8月11日,山东烟台,进口冷冻海鲜产品外包装样本检测出新冠病毒;8月12日,安徽芜湖,1家餐饮店进口的厄瓜多尔冻虾外包装样本检测出新冠病毒;8月13日,深圳市龙岗区对进口冷冻食品排查检测,发现1份从巴西进口的冻鸡翅表面样品新冠病毒核酸检测结果呈阳性。

为何冷冻生鲜产品外包装容易“中招”?

为什么冷冻生鲜产品外包装这么容易“中招”?主要原因有两个:

第一,从10起进口生鲜产品外包装检测出新冠病毒的情况下可以发现,涉事产品以南美洲进口生产产品为主。而目前,南美洲新冠肺炎疫情较为严重。

早在6月初,世卫组织就表示中美洲和南美洲已经成为新冠病毒密集传播区。最新数据显示,截至当地时间15日,巴西新冠肺炎确诊病例已超300万例,厄瓜多尔新冠肺炎确诊病例已超10万例。

第二,低温冷冻给了病毒潜伏存活的可能。

此前,中国流行病学家李兰娟曾表示,新冠病毒是一种新型病毒,它在寒冷环境中能存活多久还有待进一步研究。不过,一般来说,病毒可以在冷链中存活相当长的时间。当环境温度低于-20℃时,一些已知病毒甚至可以存活20年。

冷冻生鲜产品还能吃吗?

外包装上频繁检出新冠病毒,这引发了人们对病毒可能通过食品传播并导致新疫情暴发的担忧。冷冻生鲜产品,特别是进口的冷冻生鲜产品还能吃吗?

据海关总署进出口食品安全局局长毕克新介绍,为防范新冠肺炎疫情通过进口冷链食品传入的风险,全国海关对进口冷链食品开展了新冠病毒风险监测。截至7月9日24时,全国

海关共抽样检测样本227934个,其中产品样本43964个,内外包装样本147568个,环境样本36402个,其中227928个样本检测全部为阴性。毕克新还表示,海关总署对进口冷链食品实行源头管控:

首先要求向我国出口冷链食品的全部105个国家或地区的政府部门,督促输华食品生产企业完善食品安全管理体系,做好预防措施,保质保安全;

其次重点检查境外食品安全管理体系运行情况和监管责任落实情况,境外企业食品安全主体责任的落实情况,以及境外官方和企业对联合国粮农组织、世界卫生组织发布的新冠肺炎和食品安全有关指南的执行情况等;

第三,采取暂停产品进口措施。针对近期一些国家肉类生产企业发生聚集性感染疫情,采取暂停其产品进口等措施。

当地时间13日,深圳冻鸡翅检测出新冠病毒事件,世界卫生组织(WHO)卫生紧急项目技术主管玛丽亚·范·科霍夫指出,中国卫生部门是通过对数千种冷冻食品的抽检,才从“极少数”样本上检测出了新冠病毒。没有证据显示新冠病毒可以通过食物进行传播,也没有发生因食用某种食品从而感染新冠病毒的案例,因此不必过度恐慌。即便病毒能够存在于食物中,也可通过烹饪的方式杀灭。

如何选购、食用冷冻生鲜产品?

那么,如何选购和食用冷冻生鲜产品呢?

在16日召开的广东省新闻发布会上,广东省疾控中心主任邓惠鸿也对居民如何安全购买、食用冷冻生鲜产品给出了自己的建议:购买、处理冷冻食品时尽量避免手直接接触,食品加工前认真清洗、注意防止水花飞溅,食物需要充分煮熟后再食用,烹饪和食用的过程中注意生熟分开,接触和处理完进口冷冻食品后立刻洗手消毒,在烹调加工结束后对台面厨具等进行清洗和消毒。

邓惠鸿最后表示,采取以上防范措施的话,我们完全可以放心享用这些冷冻生鲜食品。

据央视新闻

大连13岁少年杀害10岁女孩案民事赔偿128万——

“隐秘的角落”如何照亮

一方面,施害者是未成年人,现行法律下蔡某某能免于刑责;但另一方面,受害者也是未成年人,琪琪的家庭也需要被保护。据琪琪母亲贺美玲表示,案发后,蔡某某父母就搬离了该小区。案发至今,蔡家也从未出面道歉。在此次诉讼中,既没有出庭应诉,也没有委托代理律师。

我国现有法律规定,监护人未尽到监护义务,导致低龄未成年人从事严重犯罪或造成其他严重后果的,需承担侵权责任。目前,琪琪家人还在准备材料,希望继续追究蔡某某父母的刑事责任。

保护未成年人,各地纷纷在行动

对大连杀人少年进行三年收容教养,已经是最严的顶格处理。面对这不能更改的结局,相信很多人都会想:防范这样隐秘的犯罪,如何关口前移,尽早地发现它们?如何更好地保护未成年人?各地纷纷在行动。

浙江杭州萧山区2018年4月率先推行强制报告制度,即任何人和责任主体,只要发现未成年人遭到性侵、虐待、拐卖等9类侵害或疑似侵害的法定情形,就要及时向公安机关履行报案或举报职责。

目前,杭州共发生涉强制报告刑事案件34件,同时还对制度落地不力者发出检察建议书14份。显然,只有长出“牙齿”的制度设计,才能让责任主体有报告意识,而科技赋能拓展多元渠道报告,也才能让更多人敢于更早发现侵害未成年人的行为,让未成年人免于继续被侵害的可能。

日前,《上海市未成年人司法社会工作服务

规范》出台。作为有着多年经验的司法社工,黄旦闻深知未成年犯罪由轻到重的发展过程。今年4月,她曾接触过一位因偷窃摩托车被刑事拘留的未成年人,而回望他的成长经历让人惋惜。幼年母亲自杀后,他与姨妈一起生活,随后逃学、夜不归宿、小偷小窃等不良习惯日积月累,如果早一点介入他的成长,他也许不会从犯错到犯罪。

在社工们看来,不存在绝对的坏小孩,未成年犯罪往往是在家庭陪伴缺失的情况下,在无助和愤怒无处释放之后结出的“恶”之花。而要让这些隐秘角落的小花重见阳光,必须从他的家庭开始改变。

据央视新闻

链接

白岩松评未成年人犯罪

我们常常说解决很多事情,千万别走向一管就死一放就乱的怪圈,其实面对未成年人犯罪的预防和惩治也同样如此。

强调严格惩治,让未成年人犯罪和成年人犯罪一样去担责,这不符合我们对未成年人保护的大趋势。而反过来保护未成年人,也绝不是宽松溺爱犯了罪当没事。

所以很多事情的进步,绝不可能一蹴而就,就是要在争议讨论协商的过程中朝一个更好的方向去走,但愿我们能缩短这个进程,少付出点代价。

国务院政策答问平台上线试运行

加快推动政策“一网通问、一网通答”

搜索,获取实时咨询结果。

依托“国务院政策答问平台”,将有效整合国务院有关部门的政策答问资源,提升政策发布解读回应水平,加快推动实现全国范围内政策“一网通问、一网通答”。



农业农村部:

早稻收获基本结束 增产趋势明显

据央视新闻16日消息 力促早稻增产是今年国家确保粮食安全的关键之举。农业农村部15日发布,目前早稻收获已基本结束,今年早稻生产呈现三大亮点,增产趋势明显。

保粮食安全,主要是保面积。早稻面积比上年增加470多万亩,扭转了连续7年下滑势头,是今年早稻生产最大亮点。根据测算,面积增加这部分,可以产出30多亿斤早稻,为丰收奠定了坚实基础。

结构调优是今年早稻生产的第三个亮点。各地深入推进农业供给侧结构性改革,发展市场紧缺的优质早稻,今年,优质早稻面积达到46.2%,比去年提高了2个百分点。

强降雨影响,至16日8时沱江、涪江、青衣江、岷江、大渡河、嘉陵江、黄河干支流等31条江河出现超警超保水位。

据初步了解,成都、德阳、绵阳、广元、阿坝等地农田、交通、水利等基础设施不同程度受损,绵阳、成都、广元、德阳紧急转移6万余人,暂无人员死亡、失踪报告。

四川省防指调度武都、宝珠寺、亭子口等水库拦蓄洪水3亿立方米,确保绵阳城区不超保证水位,广元、南充相关县区不超警戒水位,减少近2万人转移。

四川31条江河出现超警超保水位

紧急转移6万余人

据新华社成都8月16日电 记者16日从四川省防汛抗旱指挥部获悉,15日开始的强降雨导致四川31条江河出现超警超保水位,多地农田、交通、水利等基础设施不同程度受损,绵阳、成都、广元、德阳紧急转移6万余人,暂无人员死亡、失踪报告。

15日8时至16日8时,四川盆地西部、川西高原东部降大到暴雨,德阳、绵阳、广元、成都、阿坝等市(州)降大暴雨,成都、绵阳局地降特大暴雨,最大降水量为德阳旌阳区黄许镇新太村站466.7毫米。



8月16日,世界现存最长圈养大熊猫“新星”在38岁生日会上享用水果生日蛋糕。“新星”的年龄相当于人类的110至150岁,目前身体状况良好。

新华社照片

江西杀3人嫌犯落网

此前警方将悬赏提高至30万元

据央视新闻16日消息 据江西抚州市公安局通报,2020年8月16日16时27分,犯罪嫌疑人曾春亮在乐安县山砀镇航桥村附近被警方抓获,案件正在进一步侦办中。

8月8日,江西省抚州市乐安县山砀镇山砀村发生一起入室杀人案,造成2名老人死亡,1名儿童重伤。据乐安警方查证,山砀镇厚坊村村民曾春亮有重大作案嫌疑。

8月13日,江西省抚州市乐安县公安局官方微博“@乐安公安”发布悬赏通告,将杀人嫌犯曾春亮的悬赏金额从5万元提高到30万元。

卖房索取天价“茶水费”

嘉兴一楼盘10名销售被判刑

据新华社杭州8月16日电 嘉兴市南湖区人民法院近日一审公开宣判一起非国家工作人员受贿罪案件。嘉兴某房地产公司10名销售人员,利用案场销售经理对房源销控的职务便利以及销售人员对房源销售的职务便利,向客户索取额外“茶水费”作为购房条件。最终,10名被告人分别被判处有期徒刑5年至1年6个月不等,部分被告人获缓刑。

法院审理后认为,被告人杜

某、洪某、周某等共同利用案场销售经理对房源销控的职务便利以及销售人员对房源销售的职务便利,向客户索取额外“茶水费”作为购房条件。最终,10名被告人分别被判处有期徒刑5年至1年6个月不等,部分被告人获缓刑。其行为均已构成非国家工作人员受贿罪。